



## 落實在地參與 型塑城鄉特色風貌

為型塑金城與金沙老街風貌，宣示振興特色街區決心，金門縣政府將優先針對金沙鎮後浦街區，推動「金門縣金沙鎮沙美特色街區風貌護導實施計畫」及「金門縣金城鎮後浦特色街區風貌維護輔導實施計畫」，鼓勵居民申請建築物本體立面風貌改善，以及活化利用相關工程兩部分的補助款。

街區及社區整建向來是政府的重要課題，特別是具有文化底蘊與城鄉特質的區域，如能經由適當的環境整治，當能彰顯其氣質及生活氛圍，成為重要的特色及景點。以金門而言，缺乏量體太大的街、社區，但卻可以採取小而美、美而精的作法，呈現更為細緻與內涵性的氛圍。例如：金沙陽翟大街因配合拍攝「軍中樂園」，有了立體式的復舊型塑，但也正因為採電影景片式的搭建及設施，難以支撐長期的觀光發展需求，對此，縣府也訂有復舊及青創進駐計畫，希望藉由公部門介入作業後，常會發生緩不濟急、熱潮消退，甚至是無以為繼的後果。究其原因，或許更該顧及在地的本質及需求，應該會有更好的結果。

事實上，觀諸政府施政，最簡單的是硬體建設，最難的卻是扎根式的參與及興革。對於諸多社區營造或活化課題，在地者的有心投入才是最重要的指標。以幾年前頗具話題的新前墩西瓜節為例，緣於社區居民的「捐助」與「分享」，接續94年文化局社區營造計畫，以及95年行政局健康社區「六星計畫」的資源挹注，並在結合地方藝文人士與學校的社區力量，讓小小的社區有了容貌與結構性的轉變，並有了「幸福天堂鳥聚落」的稱號；96年起，新前墩社區更進一步提出「多元就業方案」，從資源消耗、創造性的計畫為經濟生產性計畫，創造了更多的工作機會，新前墩因此成為一個「年輕人的社區」，不僅社區內的年輕人認同度高，就連非社區成員也對新前墩有著嚮往與期待。以上這段介紹明白的闡釋了社區營造從無到有的過程，而其中重要的關鍵更在於在地人願意去承擔、分享，並鼓動更多的參與及責任，但相對的，如若這樣的關切成立，個熱誠的領頭者，以及具協調性、決斷力與代表性的非營利組織的重要性；如若這個組織及領頭人擁有更大的使命感，並願意主動出頭去做一些「有功無賞」的事，爭取各方資源、挹注社區發展，便會比政府自己「一頭熱」會有更大、更好的效果。再以前述的一個群體的行為，四處散落的整治舉措，又果真能令其活化與再生，關鍵仍舊在於誘因、熱血與靈魂，以及要如何讓整體環境充滿生命與活力！



# 兩岸兒少國標舞蹈大賽 金門獲團體冠軍表現風光

排名賽囊括31座冠軍15亞軍13季軍 等級賽勇奪59金78銀33銅 並贏得最佳組織最優領隊最優教練獎



上、2017舞動兩岸杯兒少國標舞蹈大賽在廈門舉行，金門代表隊學子打氣，勇奪佳績；下、唐議員與運動舞蹈代表隊合照。

(金門縣政府提供)

記者陳麗好／金城報導

國際裁判們對金門選手的素質一致給予高度的肯定，不僅是香港、澳門、新

考級倫巴舞一等獎。

名、考級三項舞一等獎。

李沛珊：排名9歲組單項倫巴舞第

陳韋龍和呂宜霈：排名17歲組二項舞

昨（九）日下午三時三十分三十七秒左

右，金門地區發生二級有感地震，地區

難得有地震，有許多民眾在網路上議論

座亞軍獎盃、13座季軍獎盃」，在等級賽組別中獲得「31座冠軍獎盃、15座季軍獎盃」，在等級賽組別中獲得「31座冠軍獎」，也在排

名賽組別中獲得「31座冠軍獎盃、15座季軍獎盃」，在等級賽組別中獲得「31座冠軍獎」，也在排

名賽組別中獲得「31座冠軍獎盃、15座季軍獎盃」，在等級賽組別中獲得「31座冠軍獎」，也在排

名賽組別中獲得「31座冠軍獎盃、15座季軍獎盃」，在等級賽組別中獲得「31座冠軍獎」，也在排

名、考級三項舞一等獎。

王麟雅和林巧茵：考級12歲二項舞

陳瑞和楊潔欣：排名17歲組單項捷舞

舞第一名。

王麟雅和林巧茵：考級12歲二項舞

站主任王耀華說明，昨日下午的地

次感覺得到了一次，「以爲是火砲演練」、「第一次看到震央離金門那麼近」，昨日的

臉書上，許多網友們

議論紛紛，因爲久

陳瑞和許雅淳：排名17歲組四項舞

舞第一級四項舞一等獎。

林沛潔：排名13歲組單項倫巴舞第

六名、考級二項舞三等獎。

林淳微：考級13歲倫巴舞一等獎、

恰怡舞二等獎。

唐理事長也表示，本次賽事中，國

唐理事長也表示，本次賽事中，國

唐理事長也表示，本次賽事中，國

唐理事長也表示，本次賽事中，國

唐理事長也表示，本次賽事中，國

唐理事長也表示，本次賽事中，國

唐理事長也表示，本次賽事中，國

唐理事長也表示，本次賽事中，國

年節花藝教學  
1/12受理電話報名

記者陳麗好／金城報導

「106年金門縣文化局」年節生活花藝

組合教學」活動，1月21日假浯江書院

舉行，1月12日起上班時間受電話報

名，活動共規劃三堂課，每堂限額二十

人，共招生六十人，每通電話限報2人

為五級。

百一十八點八度的位置，震度芮氏規模

四點五級，而金門地區測得二級。此外

七點二十四度；東京一里處（位於臺灣海峽

），而其地震深度約三十三點八公里，屬

於淺層地震，中央氣象局測得二級。

陳韋龍和呂宜霈：排名17歲組二項舞

舞第二名。

董臻臻：排名9歲組單項倫巴舞第

二名、倫巴第五名、二項舞第五名、

恰怡舞一等獎。

蔡好潔：排名10歲組單項恰怡舞第

二名、倫巴第六名、二項舞三等獎。

右，金門地區發生二級有感地震，地區

交通部中央氣象局金門氣象

站主

對此交通部中央氣象局金門氣象站主

金門昨發生2級有感地震  
震央位於東南方70.5公里處

記者許峻魁／綜合報導

昨（九）日下午三時三十分三十七秒左

右，金門地區發生二級有感地震，地區

交通部中央氣象局金門氣象

站主

對此交通部中央氣象局金門氣象

站主

對此交通部中央氣象局金門氣象

站主











